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ECONOMIA AZIENDALE 
Prof.ssa A. Cosentino 

A.A. 2018-2019 
 

TRACCIA ESERCITAZIONE 2 
 

A. Si redigano le seguenti scritture nel libro mastro e nel libro giornale 
  

20-09 Si costituisce la BETA Alfa mediante emissione di n° 20.000 azioni del valore nominale di 20€, valore 
di emissione 30€.  
I conferimenti sono rappresentati da un fabbricato per 300.000€, da titoli per 200.000€, il resto da 
denaro.  
Gli azionisti eseguono unicamente i conferimenti obbligatori. 
 

30-09 Ottenuta l’iscrizione della società nel registro delle imprese. 
 

02-10 Liquidata e versata la parcella del notaio relativa alla costituzione della società. Le spese d’impianto 
ammontano a 2.500€, di cui 200 per spese documentate, IVA ordinaria. 
 

05-10 Emessa fattura relativa ad anticipo riscosso in contanti da clienti per un valore di 2.000€, IVA 
ordinaria. 
 

15-10 Emessa fattura relativa alla vendita di merci per un valore di 10.000€, IVA ordinaria, comprensiva 
dell'anticipo ricevuto. Regolamento a 30 giorni tramite banca. 
 

01-11 Concesso in locazione parte del fabbricato di proprietà convenendo il pagamento anticipato di un 
fitto trimestrale pari a 6.000€ a mezzo banca. 
 

05-11  Si liquidano e versano ai dipendenti: 

 retribuzione lorda periodica per 30.000€,  

 oneri sociali per 9.900€ di cui 1.800€ a carico dei dipendenti,  

 assegni familiari per 1.500€,  

 ritenute fiscali per 600€. 
 

16-11 Liquidate e versate IVA periodica e ritenute fiscali. 
 

01-12 Ottenuta anticipazione bancaria a scadenza fissa di durata annuale di importo pari a 100.000€.  
Gli interessi sono pagati in via anticipata al tasso del 6%.  
Gli importi netti sono resi disponibili in c/c.  
A garanzia del prestito la banca Beta richiede un pegno su titoli per un valore pari a 150.000€. 
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B. Dopo aver redatto le scritture, si completi lo schema che segue utilizzando TUTTI i conti accesi nel 

Libro Mastro 

 Intestazione del conto Descrizione analitica delle variazioni accolte 
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C. Si proceda quindi all’inserimento dei conti individuati nei prospetti del reddito e del patrimonio  
 

Conto del Reddito  Conto del Patrimonio 

Componenti negativi di reddito Componenti positivi di reddito  Attività Passività  e Capitale netto 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 


